

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года ● № 211 (11085) ● Четверг, 24 октября 1974 г. ● Цена 2 коп.

ЗАБОТА ОБ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ КАДРАХ

На завод «Красный Октябрь» пришел молодой специалист. Независимо от его принадлежности к партии, комсомолу он обязательно встречается с секретарем парткома. Мария Алексеевна Головлева ведет с ним обстоятельную беседу, выясняет подробности биографии, увлечения, склонности. Так еще до того, как новый работник придет в цех, он знает, что обязательно будет, например, пропагандистом, лектором или политинформатором. Его способности сразу направляются в нужное для коллектива русло.

Жизнь показывает: там, где сложилась подобная практика подбора активистов идеологического фронта, их дальнейшая общественная работа заслуживает полного одобрения. Подбор и воспитание этих кадров — ключевой вопрос партийного руководства идеологической деятельностью. От состава, квалификации, заботливого отношения к использованию их сил в решающей степени зависит эффективное применение идеологических средств, повышение качества политической работы с людьми. А это в конечном итоге главное.

Постановление ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» исходит из того, что идеологические работники формируются и закаляются в процессе постоянного идейно-теоретического обогащения, профессионального роста. А это во многом зависит от того, как партийные комитеты и бюро заботятся о своих энтузиастах идеологической работы. В большинстве партийных организаций города этот вопрос решается целенаправленно, планомерно. Например, на шахте имени Кирова председателями идеологических советов избраны квалифицированные, идейно подготовленные люди, в основном коммунисты с высшим и среднетехническим образованием. Партийный комитет шахты проводит с ними заседания, на которых подводятся итоги их работы, намечаются планы на месяц, делится опытом отдельных товарищей. Для пропагандистов партийно-комсомольского политпросвещения и экономического всеобуча на шахте организовываются семинары. Здесь также стало традицией проводить с пропагандистами методические конференции. Партийный комитет шахты определяет и поощряет лучших агитаторов, политинформаторов. Поощряются также и редакторы стеновых газет за лучшую стенгазету. Для парткома стало правилом проводить специальные семинары с заместителями секретарей по идеологии цеховых партийных организаций.

Такое неослабное внимание к активистам идеологической работы дает положительные результаты. Появляется возможность яснее представить проблемы, требующие решения, основательнее обобщать положительный опыт, делать его достоянием всех идеологических работников. В партийных организациях шахт имени 7 Ноября, «Октябрьская», «Комсомолец» внимание идеологических кадров направлено на успешное выполнение горняками народно-хозяйственных планов и социалистических обязательств. Применительно к этому парткомы проводят свою работу, воспитывают в каждом пропагандисте, агитаторе, политинформаторе, лекторе чувство большой ответственности за авторитет коллектива в целом. Как результат правильно поставленной идеологической работы на шахтах — постоянно растущая производительность труда, успешное выполнение планов и обязательств в каждом году пятилетки.

Наряду с семинарами, проводимыми отделом агитации и пропаганды городского комитета КПСС, во многих партийных организациях проводится дополнительная учеба. Парткомы, партбюро направляют лучших представителей в школы агитаторов, лекторского мастерства, начинающих пропагандистов, периодически открываемые при горкоме КПСС. Надежное пополнение активистов-идеологов должно волновать каждую партийную организацию. К сожалению, в некоторых парторганизациях, особенно в малочисленных, учебе уделяется мало внимания.

Постановление ЦК КПСС обращено к идеологическим работникам всех рангов и направлено на повышение их творческой активности и авторитета. Заботливо растить и воспитывать их — задача кропотливая и повседневная каждого партийного комитета и бюро, каждого коммуниста.

ПОСТУПЬ ПЯТИЛЕТКИ

По сообщению ЦСУ СССР, работники промышленности Советской страны встречают 57-ю годовщину Октября новыми трудовыми успехами в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств. перевыполнен план девяти месяцев по объему реализации и производству большинства важнейших видов продукции. Сверх плана реализовано продукции на 5,5 милли-

арда рублей. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 8,2 процента.

Девятимесячный план перевыполнен всеми общесоюзными и союзно-республиканскими промышленными министерствами и всеми союзными республиками.

(ТАСС.)



Бригада Владимира Петровича Худякова — одна из лучших добычных коллективов на шахте имени Кирова. Четвертый год пятилетки у этой бригады самый результативный.

Сейчас, в дни предоктябрьского соревнования, бригада В. П. Худякова выдает уголь в счет февраля 1975 года.

На снимке: горняки бригады В. П. Худякова.

Фото А. Вострикова.



● ВЕСТИ
ИЗ ШТАБА

СНОВА НЕСОГЛАСОВАННОСТЬ

Что ни день, то руководители подрядных строительных организаций, заказчики «приносят» в городской штаб все новые и новые решения для выполнения того или иного вида сложных работ. А практическое их исполнение все оттягивается и оттягивается на более поздние сроки, даже самые неотложные, такие, как прокладка теплотрасс к строящимся многоквартирным домам.

Несогласованность в действиях руководителей генподрядных, субподрядных организаций и заказчиков по-прежнему приводит к тому, что некоторые строительные коллективы на пусковых объектах впустую теряют не часы, а целые дни.

Руководители Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» пустили тепло в один из многоквартирных домов в микрорайоне, но не позаботились о том, чтобы немедленно организовать отделку комнат.

С таким положением дел мириться нельзя. В связи с тяжелой обстановкой в выполнении домостроительной программы, в связи с пехваткой строителей на пусковых объектах жилья штаб решил привлечь к этому важному и ответственному делу дополнительные силы рабочих с предприятий города.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 октября 1974 года в 10 часов в помещении Дворца культуры угольщиков состоялся 9-я сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся 14 созыва.

Повестка дня:

1. О мерах дальнейшего

улучшения деятельности предприятий торговли и общественного питания в обслуживании населения в свете требований XXIV съезда КПСС.

2. Отчет о работе постоянной комиссии городского Совета по местной промышленнос-

ти и бытовому обслуживанию.

3. Информация о принятых решениях исполкомом городского Совета за период с апреля по октябрь 1974 года.

4. Запросы депутатов.

5. О проведении 10-й сессии городского Совета депутатов трудящихся.

В ЧЕСТЬ ТРУДОВОЙ ПОБЕДЫ

Как мы уже сообщали, 19 октября в третью смену бригада А. Т. Попова завершила выполнение пятилетнего плана. 21 октября все трудящиеся шахты собрались в актовом зале, чтобы поздравить горняков с большой трудовой победой.

На торжественный митинг прибыли члены партийного бюро городского комитета КПСС: первый секретарь горкома КПСС П. П. Белоногов, председатель горисполкома В. И. Овденко и председатель горкома профсоюза угольщиков С. Д. Миков.

С приветственной речью вы-

ступил первый секретарь горкома КПСС П. П. Белоногов. Он поздравил горняков с завершением пятилетнего плана и пожелал им дальнейших трудовых успехов в выполнении социалистических обязательств. П. П. Белоногов вручил бригаде Почетную грамоту горкома КПСС, горисполкома и горкома профсоюза угольщиков.

Воодушевленные своей победой, горняки бригады в октябре не снижают темпы добычи угля. Работая при точном плане 1900 тонн, горнорабочие выдают свыше 2000 тонн угля.

ОКТАБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

На календаре —
завершающий

Годовой —
досрочно

В счет пятого, завершающего года пятилетки трудится коллектив асфальтобетонного завода ДРСУ управления коммунального хозяйства, руководимый начальником участка Ф. Ф. Казаковой. Плановое задание изготовить 29 тысяч кубических метров асфальтобетона было перекрыто еще 8 октября с. г.

Большая заслуга в этом бригадира Н. И. Бутатина, форсунщицы А. К. Степановой, кочегара Тамары Трушковой, слесаря Леонида Кукаченко, электросварщика Геннадия Коваленко.

В. ВОЛОДИН.

На шахте «Комсомолец» бригада М. В. Качесова одна из первых выполнила план определяющего года пятилетки. С начала года выдано 469 тысяч тонн угля.

В этой комсомольско-молодежной бригаде самые высокие показатели и по производительности труда, и по нагрузке на очистной забой. Среднемесячная нагрузка на очистной забой доведена до 46000 тонн, производительность труда каждого горнорабочего при этом составила 1686 тонн угля в месяц.

По-ударному трудятся горняки в предпраздничные дни. Свое обязательство, взятое к празднику Великого Октября, бригада уже перекрыла. На ее сверхплановом счету за двадцать рабочих дней записано около шести тысяч тонн угля.

А. ГУЛЯЕВ.

Коллективу обогатительной фабрики шахты имени Кирова на 1974 год дан план выпуска концентрата — 1824 тысячи тонн. 16 октября обогатители перешагнули этот рубеж, и потребителю пошел концентрат в счет завершающего года пятилетки.

Выход концентрата при плане 76 составляет 78 процентов. Это и позволило коллективу выполнить план выпуска концентрата раньше плана переработки угля.

А. ВОСТРИКОВ.

МОЕ МНЕНИЕ

● Я считаю, что признаки невоспитанности, которые затем перерастают в хулиганство, идут со школы. Ведь именно здесь закладываются все лучшие качества человека и рождаются отрицательные. Порой этому косвенно способствуют сами учителя. Я до сих пор помню, как в 4-м классе мой сосед по парте за то, что я не дала списать, обидел плохим словом. Я заплакала. Подошла учительница, спросила: «Чего ревешь, он что, ударил тебя?». Узнав в чем дело, она наказала мальчика, а в мой адрес сказала: «Подумаешь, принцесса». Обидчик мой стоял в углу и улыбался...

Н. КОРОЛЕВА.

● Больше всего хулиганские поступки совершаются в неосвященных местах. Я немало раз видела, как избивали парней около строящейся гостиницы. Так вот, на мой взгляд, нужно оставить как можно меньше таких мест. Это, конечно, не решит проблему, но в какой-то степени будет этому способствовать.

В. Н-ва.

● Если на танцах или при проведении других мероприя-

тий будут присутствовать работники милиции или дружинники — значит, будет порядок и спокойствие. Я уже слышал, что мы сами должны наводить порядок. Но я ведь прихожу на танцы, чтобы отдохнуть, провести время, а не перекармливать себя в милиционера.

Н. Е.

● По-моему, главное в борьбе с хулиганством — не оставлять без внимания ни одного проступка нарушителей порядка. Однажды ребята подрались около Центрального Дворца культуры. А на следующие танцы они опять пришли пьяными. Значит, не действует принятые к ним меры. Остается сделать вывод, что они были слабыми.

А. ПЕТРОВА.

● Для себя я сделала вывод, что все хулиганы трусливы. Сначала показывают свою силу, «способности», а потом, как нашкодившие котята, пытаются улизнуть. Часто им это удается. А у меня, к сожалению, пока не хватает силы справиться с ними. Морально их, по-моему, не прошибешь.

К. СКОРЫГИНА.

Встретились случайно...

Здравствуй, «Товарищ»!

Прочитала твою статью «Бьем тревогу!». Там задают вопрос: почему на глазах многих людей происходит убийство? Не знаю, как и ответить, но по-своему думаю, что это от равнодушия. Хочется рассказать о своей судьбе.

Мне скоро будет 20 лет. Я замужем, имею сына. А вот три года назад я также равнодушно смотрела, как бьет человека мой дружок. Никто не решался подойти, а его били всего-навсего 17-летние пацаны. И вдруг (да это случилось вдруг) подбежал парень 18 лет и оттолкнул обоих. Они хотели «разобраться», но он «поговорил» с ними на их языке. Один из моих «друзей», Владик, в конце стукнул парня, да уж очень сильно. У Николая (так звали молодого человека) была пробита голова. С испугу «друзья» разбежались. Какая-то сила заставила меня подойти к нему и оказать помощь (я медик). Он зло посмотрел на меня и с презрением сказал: «Медик! Поди еще клятву Гиппократова давала?». Я хотела ему съязвить что-нибудь, но не смогла: почувствовала силу в этом человеке.

Мы позже еще раз нечаянно встретились, а затем и подружились. Все чаще я тяготилась встречами с моими «друзьями». Бросила курить — хохот, не хочу выпивать — «ломаюсь», как сдобный пря-

ник», люблю человека — «как пошло!». Их понятия стали меня бесить. (А сколько таких девчонок пропадает: за рюмкой водки они становятся дикими).

Когда я спросила Николая, почему он бросился на выручку тому человеку, он удивился: «Да как же по-другому? Ведь он человек. Разве можно так. Собаку жажко, а это — человек!». Он еще говорил, говорил, а я слышала только одно «человек!». Раньше у меня не было в этом слове смысла. Я никого не любила, мне было все равно.

Теперь я удивляюсь, как я могла так жить? Дышать даже трудно, а я жила. Мы поженились, у нас сын. Мы счастливы, и о прошлом я вспоминаю с презрением. Я стараюсь быть везде первой. А как иначе? Ведь если я не буду все знать, слышать, делать, что я вечером расскажу мужу? А он так интересно рассказывает о своих делах! Мне стыдно прийти домой и сказать, что ничего нового. Он смеется: «Неужели в наш век все стоит на месте, удивительно». Вот так мы и живем. Я поверила в его силу, доброту, любовь. А любить — разве это пошло? Пошло — если не любишь человека, но обнимаешь его, целуешь лишь только потому, что так делают и другие.

Писать фамилию не буду, ужасно стыдно за прошлое.

Л. К.

С МОЛЧАЛИВОГО СОГЛАСИЯ

Не могу я никак понять, почему обыкновенные парни становятся преступниками? Когда сердца этих молодых людей покрываются корочкой льда? Наверное, тогда, когда они не находят доброй поддержки со стороны своих друзей, равнодушно созерцающих бесчеловечные поступки. У тех, кто совершил преступление, есть время одуматься. А вот подумают ли о себе те, кто стоял рядом или наблюдал за происходящим, взвесьт ли они свой поступок?

«Счастье — это состояние души», — так сказал Ф. Э. Дзержинский. Будут ли счастливы люди, равнодушно проходящие мимо? Они не избивают, не убивают, но все видят и не делают никакой попытки остановить распоясавшихся хулиганов.

А вот в том страшном случае, происшедшем около «Уюта», рядом с убийцами стояли девушки. Позволить себе находиться с пьяным — уже не кра-

сит девушку. Я бы посчитала это оскорблением. Но эти девушки позволили себе такое.

Передо мной встает образ Надежды Курченко. Ей тоже хотелось жить в ее 20 лет. А ее нет, она погибла как солдат на посту. Да она и была на посту, выполняя свой долг. Если бы такой равнодушный оказался на месте Надежды, вряд ли его действия были бы аналогичными.

Недавно в «Огоньке» я прочитала статью о том, как девочка Наташа, саяса человека, потеряла ногу. Ей было всего 13. Сколько еще можно привести примеров, когда за доброе, лучшее, светлое люди отдают свои жизни!

Почему же от рук хулиганов и преступников погибают хорошие люди? Не в малой степени от равнодушия тех, кто проходит мимо. Пусть подумают они над этим, взвесьт все на весах своей совести. Ведь они же советские люди!

**Т. КВИТКО,
медсестра.**

НУ И ДЕВУШКИ!..

Обидно слышать в адрес наших парней вездесные слова. Я не собираюсь выступать в защиту ребят, но согласитесь, всегда ли девушки поступают как нужно? Кстати, о письме «Ау, рыцари!». Создается впечатление, что автор его живет грустной, неинтересной жизнью. «Сижку вечером дома, через стекло люблюсь звездами». А если у человека много друзей, есть свое любимое увлечение, ему все интересно и времени для грусти не останется. У автора же обида на всех и слова негодования на ребят. И все-таки у нас в городе есть много хороших ребят. Но давайте поговорим о девушках.

Многие удивляются развязностью некоторых, манере держаться. На танцах, в парке можно встретить курящих девушек, а порой и под хмельком. Какое же мнение о них останется, если без всякого стеснения они могут оскорбить человека!

Часто можно наблюдать и такую картину. Идет группа молодых людей, хорошо, модно одетых. Остановились. Разговорились. Но что за слова? Банальные шутки и тут же нецензурная брань. И хотя бы одна девушка сделала замечание. Нет. Все смеются или поддерживают ребят аналогичной шуткой. Вот, наверное, потому и отмирают рыцарские поступки, потому что иногда девушки не уважают и себя. Как будто скромность — пережиток прошлого.

Н. ФАДЕЕВ.

ВНИМАНИЮ КОМИТЕТОВ ВЛКСМ

Я ожидала автобус на остановке, которая находится у поворота на шахту «Комсомолец». Здесь же стояли еще две женщины и девушка. Уже было темно (около 9 часов вечера). Со стороны шахты показалась толпа молодых людей. Это была именно толпа. Все парни были пьяны, а один из них еле стоял на ногах.

На нас они не обратили внимания, а стали приставать к девушке. Начали с того, «куда едете», а потом посыпались и нецензурные слова. Когда одна из нас сделала им замечание, они оборвали грубо: «Замолчи, тетка». Не знаю, как бы все это продолжалось дальше, но подошел автобус.

Одна женщина сказала мне, что такое здесь бывает часто.

К. ЕРЕМИНА.

Это ваш район действия, комитет ВЛКСМ шахты «Комсомолец». Наведите здесь порядок.

☆☆☆

В нашем городе хулиганов не много, но и не мало, особенно вечером около остановки КСК. Человек 20—30 молодых парней обзывают девушек и женщин нецензурными словами, толкаются, чтобы кто-нибудь упал — есть над чем посмеяться. Площадка большая, есть где хулиганам разбежаться и покидать горящую паклю, облитую керосином, а кругом одни женщины.

Где же комсомольский оперативный отряд? Когда можно будет после трудового дня спокойно сесть в автобус и добраться до дома?

Н. В.

Вопросы адресованы вам, члены комитета ВЛКСМ камвольно-суконного комбината. Слово за вами.

Нерадостные перспективы

Много раз писали о том, как усилить борьбу с пьянством. Принятые меры, конечно, дают свои результаты. Но вот недавно в половине двенадцатого я был в магазине «Юбилейный». Около винно-водочного отдела — целая очередь. Стоят и молодые, и постарше. Некоторые из них в рабочей одежде. Зачем они покупают водку? Уж, наверное, не для

того, чтобы вечером отнести домой и приготовить к встрече гостей. Значит, пьянки происходят и в рабочее время, отсюда вытекает, что для этого созданы благоприятные условия.

Каков же результат? Это хорошо, если человек не травмируется, но к концу дня участь большинства пьяниц известна. Многие из них по-

дают в медвытрезвитель. Но это еще не все. Пьяному море по колено. В таком виде и руки «распускаются», и язык становится развязанным. Конец, конечно, известен. К чему все это? Пусть каждый видит свои нерадостные перспективы, к чему он может прийти с бутылкой водки.

И. ЧУКАЛОВ.



ПИШИТЕ, ЖДЕМ

В прошлом выпуске страницы «Товарищ» наши читатели начали разговор на большую и важную тему. Почему еще на улицах происходят дерзкие сцены, почему во время танцев десятки здоровых парней не могут справиться с одним-двумя разбушевавшимися хулиганями? Кто они, равнодушные, почему равнодушные мешают нам жить, отчего молодые, красивые парни оказываются на скамье подсудимых?

Сегодня мы не можем претендовать на полноту ответов на эти вопросы. В редакцию поступило немало писем, в которых отдельным поступкам даются и объективные и субъективные оценки. Молодые люди тревожатся, не хотят мириться с пошлым, грубым, тем, что противопоставляется обществу.

Однако об одном из этих писем расскажем несколько подробно. Его автора зовут Александром. Он пишет, что все опубликованные письма — от девушек. А вот он, мужчина, решил сказать свое веское слово. Какое же? «Хулиганов», пишет он, развелось очень много. На улице поздно вечером нельзя спокойно погулять. Да и вообще по городу надо ходить или группой, или носить с собой тяжелый предмет (чтобы дать отпор)».

Так что же предлагает автор? Наказывать всех пьяниц и хулиганов. И не только штрафами. «Была бы моя воля, я бы их стер с лица земли», — заключает автор и призывает «всю молодежь и органы милиции к решительной борьбе».

Вот оно, слово мужчины, который, видимо из скромности, не поставил своей фамилии. Боритесь, мол, а я посмотрю, как пойдут дела.

Да, с хулиганством надо бороться, но честно, прямо открыто, а не кидать реплики из-за чужой спины. Сказать хорошее призывное слово может каждый, а вот по-настоящему вести борьбу — далеко нет.

Товарищ, мы ждем от тебя писем с деловыми предложениями о том, как искоренить хулиганство. В городе есть созданные при комитетах ВЛКСМ комсомольские оперативные отряды. Как они работают: боевито, оперативно или существуют только на бумаге? Что появилось нового в работе добровольных народных дружин, какова их роль в профилактике правонарушений? Нас интересует, какая атмосфера больше всего благоприятствует равнодушию, пьянству.

Много задач нам нужно решить. И помогут в этом твои письма. Ждем их от тебя, товарищ!

НОВАЯ ФОРМА ОПРАВДАЛА СЕБЯ

• СОВЕРШЕНСТВУ—ДЕЙСТВЕННОСТЬ! •

КОЛЛЕКТИВ шахты «Октябрьская» брал обязательство выполнить пятилетний план роста производительности труда за четыре года, а добычи угля — за четыре с половиной года и выдать дополнительно к плану один миллион тонн угля. За прошедшие годы пятилетки горняки шахты достигли значительных успехов в развитии производства, улучшении всех технико-экономических показателей. Достаточно сказать, что за неполных четыре года пятилетки производительность труда выросла на 34,4 процента, выдано угля сверх плана 700 тысяч тонн.

Большую роль в этом сыграло социалистическое соревнование, формы которого мы постоянно совершенствуем. Дирекция шахты, партийный и профсоюзный комитеты организуют свою работу так, чтобы охватить соревнованием практически всех трудящихся. Для этого в условиях социалистического соревнования в 1973 году было внесено ряд изменений. Новые условия предусматривают участие в соревновании всех групп и звеньев. У нас все участки и цехи разбиты на пять групп: очистные, подготовительные, вспомогательные и подсобные участки и цехи, детские сады, столовая и общежитие.

При подведении итогов соцсоревнования мы учитываем все, включая производственные показатели и нарушения общественного порядка. Места распределяются от первого до последнего. Это позволило усилить контроль за работой отдельных участков и цехов. Например, коллектив участка осушения несколько месяцев подряд оставался на последнем месте. И партийный и шахтный комитеты обратили на него особое внимание. Для выяснения причин отставания на участок была послана комиссия, которая сделала подробный анализ организации соревнования, после которого занялись им мы вплотную. Сейчас здесь много сократились случаи нарушений трудовой и производственной дисциплины, лучше стала наглядная агитация.

Эффект от изменения формы социалистического соревнования на шахте очевиден. Важность этой формы заключается в том, что каждый коллектив стремится подняться на ступень выше. Особенно это наглядно видно на «средняках». С применением новой формы подведения итогов в этих коллективах удлилась организация труда, заметно повысилась ответственность каждого трудящегося за выполнение намеченных обязательств. В результате, сейчас во всех коллективах трудовое соперничество приобрело наивысший накал. Поэтому и не случайно обладатели призовых мест на шахте постоянно меняются. Например, среди очистников просто трудно назвать лучшие и худшие коллективы. Все они значительно перевыполняют планы и, как прави-

ло, их показатели почти не имеют разрыва. И чтобы определить победителей, приходится обращать внимание на число аварий и остановок лав службой вентиляции и техники безопасности.

Большое внимание мы уделяем индивидуальному соревнованию, по которому присваивается звание «Лучший по профессии», четко определяются условия занесения имен особо отличившихся работников на Доску почета и в Книгу почета. Победители индивидуального соревнования постоянно премируются денежными премиями, отмечаются выпелами, награждаются Почетными грамотами. Достаточно сказать, что только за 1973 год шахтным комитетом поощрено 1240 человек, им выплачено более 70 тысяч рублей, а за девять месяцев текущего года выплачено более 50 тысяч рублей. Кроме этого, все путевки в дома отдыха, на курорты и даже туристические выдаются нашим трудящимся бесплатно.

Однако, если честный и добросовестный труд поощряется, то любое, даже незначительное нарушение дисциплины, не остается незамеченным. Каждый случай нарушения трудовой и производственной дисциплины обсуждается в коллективах. Да иначе и не может быть. Ведь любое нарушение по нашим условиям соревнования оттягивает коллектив на последнее место. Поэтому на участках очень рьяно борются с любыми нарушениями.

Новая форма социалистического соревнования стала хорошим воспитателем. Для примера приведу несколько цифр. В 1971 году у нас на шахте было 208 прогульщиков, в 1973 году их число уменьшилось больше чем на половину, а в текущем году прогуляли 14 человек.

Положительные результаты, которых мы добились, ставят перед нами новые задачи. Уже сейчас дирекция совместно с общественными организациями намечает ряд мероприятий. В частности, коллективы, добившиеся звания коммунистического труда, кроме диплома или выпелла, будут получать материальное вознаграждение. При подведении итогов соревнования между участками коллективы будут награждаться переходящими кубками и денежными премиями.

По итогам работы за год, по представлению цеховых комитетов, будут формироваться символические бригады горнорабочих и проходчиков. Члены этих бригад будут занесены в шахтовую Книгу почета и сфотографированы у развернутого знамени шахты. Кроме этого, этим рабочим увеличивается «тринадцатая зарплата» на 15 процентов. Все это позволит еще больше повысить активность рабочих в социалистическом соревновании.

В. БИРЮКОВ,
председатель шахтного комитета профсоюза шахты «Октябрьская».



Планирование горных работ с участием бригадиров прочно вошло в практику работников инженерной службы шахты «Октябрьская». Совместные решения обретают объективную форму и реальность планов. К примеру, проходческая бригада, руководимая полным кавалером знака «Шахтерская слава» и ордена Октябрьской Революции Г. Ф. Фузеевым, всегда производит выработки с оценкой «хорошо» и «отлично», имея при этом с начала года на сверхплановом счету более 180 метров горных выработок.

На снимке (слева направо): главный технолог шахты Г. А. КОЛОМИН и Г. Ф. ФАУЗЕЕВ во время обсуждения плана проходческих работ.

Текст и фото В. Тоньшева.

ДЛЯ БЛАГА МАТЕРИ И ДЕТЕЙ

В соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг. ЦК КПСС и Совет Министров СССР разработали и утвердили мероприятия по введению пособий на детей малообеспеченным семьям.

Введение пособий — новое социально-экономическое мероприятие, направленное на повышение благосостояния советской семьи и ее укрепление. Оно свидетельствует о постоянной заботе социалистического государства о воспитании подрастающего поколения.

Как уже сообщалось, выплата пособий на детей вводится с 1 ноября 1974 года в размере 12 рублей в месяц на каждого ребенка до достижения им 8-летнего возраста семьям, средний совокупный доход на члена семьи в которых не превышает 50 рублей в месяц.

При определении права на получение пособия в составе семьи учитываются: муж, жена, их дети, не достигшие 18 лет, и дети старше этого возраста, получающие пособие как инвалиды с детства I и II групп, а также проживающие совместно с супругами нетрудоспособные их родители, если они не получают пенсии и нет других лиц, обязанных по закону их содержать.

Усыновленные дети, проживающие с усыновителями, при назначении пособия учитываются наравне с родными детьми.

В совокупный доход семьи входят: заработная плата; премии, установленные системами оплаты труда на предприятиях и в организациях; стипендии, пенсии, пособия, другие денежные доходы (гонорары и прочие выплаты), а также доходы граждан от личного подсобного хозяйства как в сельской местности, так и в городах и рабочих поселках (от

Наши консультации

приусадебного участка, служебного земельного надела, земельных участков, предоставленных под огороды рабочим и служащим совхозов). Совокупный доход семьи определяется на основе справок о заработной плате и других доходах, получаемых семьей за календарный год, предшествующий году обращения за назначением пособия. Пособие будет назначаться и выплачиваться матери по месту ее работы или учебы. Если мать не работает и не учится, пособие выплачивается по месту работы, службы или учебы мужа.

Семьям неработающих пенсионеров и инвалидов, а также, неработающим женам военнослужащих срочной службы пособие будет назначаться и выплачиваться органами социального обеспечения по месту жительства.

Заявление о назначении пособия подается администрации предприятия, учреждения, организации, воинской части с приложением соответствующих документов о составе семьи и ее доходах. Указанные документы будут рассматриваться комиссией в составе представителей администрации, профсоюзной организации и главного бухгалтера.

В целях практического осуществления мероприятий, связанных с назначением и выплатой пособий на детей, необходимо обеспечить четкость и организованность в работе. Это большое и ответственное дело будет проводиться под контролем руководителей трудовых коллективов и партийных организаций.

С чувством глубокого удовлетворения восприняли советские люди постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, которое благоприятно скажется на семейном бюджете многих трудящихся города и села.

Н. НЕЧАЕВА,
заведующая горфо.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Братская встреча коммунистов Европы

«Общие цели — общие действия», — так коротко, но ясно польская газета «Трибуна люду» характеризует значение состоявшейся на днях в Варшаве консультативной встречи коммунистических и рабочих партий Европы. И действительно, встреча представителей 28 братских партий, созданная по инициативе Польской объединенной рабочей партии и Итальянской коммунистической партии и проходившая в духе взаимопонимания и пролетарской солидарности, вновь убедительно продемонстрировала единство коммунистов Европы по важнейшим, самым актуальным проблемам современности.

Об успехах политики мирного сосуществования государств с различным социальным строем, о продолжающейся разрядке международной напряженности, о необходимости всячески содействовать этому благотворному процессу шел разговор на варшавской встрече. «Особое влияние на этот процесс оказывает принципиальная и инициативная политика Коммунистической партии Советского Союза и неутомимая личная активность Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в осуществлении великой Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС», — подчеркнул в своем выступлении Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек. В настоящее время, отметил руководитель делегации КПСС кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС В. Н. Пономарев, у коммунистических партий есть больше, чем когда-либо прежде, возможностей и сил для оказания воздействия на ход событий в Европе в интересах мира, полной ликвидации военной угрозы, в интересах рабочего движения и всех трудящихся.

В итоге широкого братского обмена мнениями в Варшаве было достигнуто полное согласие о необходимости и целесообразности подготовки и созыва конференции коммунистических и рабочих партий Европы, которая обсудит вопрос о борьбе за мир, безопасность, сотрудничество и социальный прогресс на европейском континенте. При этом было высказано пожелание, чтобы подготовительная встреча братских партий состоялась в декабре 1974 или январе 1975 гг., а сама конференция была созвана не позднее середины 1975 года.

Встреча в польской столице показала также, что борцы против фашизма, за свободу, демократию и национальную независимость могут и впредь твердо рассчитывать на братскую солидарность европейских коммунистов. В специальной декларации участники встречи в Варшаве подтвердили свою неизменную поддержку борьбы против империализма и неокolonизма, против реакции и агрессии, заявили о своей солидарности со всеми народами, борющимися за право свободно решать свою судьбу, распоряжаться своими национальными богатствами.

Э. БАСКАКОВ,
обозреватель ТАСС.

ПЛЕНУМ ЗАЩИТНИКОВ ПРИРОДЫ

В прошлый вторник состоялся городской пленум Всероссийского общества охраны природы, посвященный 50-летию этой организации. В работе пленума приняли участие

председатели первичных организаций предприятий и учебных заведений, общественные инспекторы. Доклад о деятельности городской первичной организации в юбилейном году и

о помощи общественности в деле охраны природы сделал председатель президиума ВООП В. И. Мотовилов. В выступлениях помощника врача городской санэпидстанции Е. Зуевой, членов совета охраны природы С. Несмеяновой, З. Осютской и других было

желание видеть наш город чистым, зеленым, благоустроенным. Самым активным общественным инспектором (14 чел.) были вручены грамоты и денежные премии.

А. ЛЕБЕДЕВА,
инструктор охраны природы.

26 октября — 150 лет со дня основания Малого театра



150-летний юбилей Малого театра — большое событие в культурной жизни нашей страны.

Государственный ордена Ленина академический Малый театр СССР — один из старейших русских драматических театров и крупнейший в нашей стране. Он занимает выдающееся место в развитии русской национальной культуры. Творческий путь театра тесно связан с развитием освободительного движения в России, со становлением прогрессивной общественной мысли и передовой русской литературы XIX века.

Ему принадлежит историческая заслуга утверждения реализма на русской сцене.

Приподнятая атмосфера царит в Малом театре в наступившем 150-м театральном сезоне. На двух его сценах идут лучшие спектакли классиков и современных авторов.

Прославленные мастера сцены не только выступают. Регулярно встречаются они со своими друзьями — зрителями, рассказывают им об истории театра, делятся творческими планами.

В нынешнем сезоне зрители увидят новые спектакли по пьесам советских драматургов. Это «Русские люди» К. Симонова, «Вечерний свет» А. Арбузова, «Мезозойская история» М. Ибрагимбекова, «Ураган» А. Софронова. Под-



готовлены новые постановки «Грозы» А. Островского и «Горя от ума» А. Грибоедова.

На верхнем снимке слева: у театральной афиши Малого театра.

На верхнем снимке справа: ветеран театра, народный артист СССР, лауреат Государственных премий СССР Михаил Иванович Жаров.

На нижнем снимке: «Царь Федор Иоаннович» А. К. Толстого. В главной роли царя Федора Иоанновича — народный артист РСФСР, лауреат Ленинской и Государственной премий РСФСР И. М. Смоктуновский.

Фото В. Соболева. (Фотохроника ТАСС).



Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной художественный фильм ВОЗВРАТА НЕТ (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники

ЧЕРТЕНОК (11, 15).

Центральный ДК

По просьбам зрителей художественный фильм КАЛИНА КРАСНАЯ (17, 19, 20.30).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

ЗОЛОТО МАККЕННЫ (2 серии) (17, 20).

ДК им. ЛЕНИНА

И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ (16, 18, 20).

ДК шахты «ПОЛЫСАЕВСКАЯ» АБИТУРИЕНТКА (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

ВИП (12, 16.10, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РОДИНА»

СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»

С ТОБОЙ И БЕЗ ТЕБЯ (16, 18, 20).

И СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

26 и 27 октября на Центральном рынке города проводится ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР по продаже промышленных товаров. В продаже в широком ассортименте будут швейные изделия и обувь осенне-зимнего сезона, ткани, трикотаж, галантерейные, посудо-хозяйственные, канцелярские, игрушки и другие товары.

Товарищи покупатели! Просим посетить предпраздничный базар и сделать необходимые покупки к празднику.

Орс промтоварами

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

В период с 25 по 29 октября 1974 г. во всех учреждениях связи города поздравительные телеграммы с днем 57-й годовщины Октября принимаются по льготному тарифу, то есть в 2 раза дешевле. В этот же период телеграммы могут быть поданы с указанием срока вручения.

Узел связи

Коллектив Полысаевского роддома глубоко скорбит по поводу безвременной кончины старшей санитарки **БАЧУРИНОЙ Анастасии Алексеевны** и выражает соболезнование семье и близким покойной.

Коллектив Полысаевского роддома выражает соболезнование А. И. Фоминой по поводу безвременной смерти ее сестры

ТОЛСТОНОГОВОЙ Нины Ивановны

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 2 выражают глубокое соболезнование Толстоноговой Лене, ученице 8в класса, по поводу преждевременной смерти ее мамы.

СЕКУНДОМЕР

НАШИ — ТРЕТЬИ

Три дня в Новокузнецке проходили соревнования по общей физической подготовке. Экипажи держали лыжники-гонщики — члены ДСО «Труд». Наш коллектив в общекомандном зачете занял третье место. На дистанции 5 км первенствовал Владимир Сызаров — представител ь шахты имени Ярославского. Среди юниоров на 3 км победил Юрий Будич, учащийся горного техникума.

Второе место у женщин заняла Наташа Петрова, спортсменка шахты «Полысаевская». Также второй у юниорок стала Алла Левченко, учащаяся школы № 18.

В. РАЗУМОВ, тренер.

100 УЧАСТНИКОВ...

...Завершили летнюю спартакиаду в коллективе шахты «Южсомолец» стартами легкоатлетического кросса. И первым из них на финише был Н. Филиппов — рабочий участка № 6. В общекомандном зачете победили горняки участка № 3.

А после соревнований участницы и болельщики собрались в актовом зале шахты на торжественный вечер, посвященный подведению итогов летней спартакиады. Главный приз — победителю спартакиады в командном зачете был вручен коллективу третьего участка. Более двадцати человек — активисты физкультуры и спорта, победители со-

ревнований по различным видам награждены памятными сувенирами. Среди них — Сергей Носков, тренер-общественник по велосипедному спорту, Тамара Кузина, участвовавшая во всех видах программы спартакиады.

ЛИДЕРЫ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ

Прошло пять туров шахматного командного чемпионата города. Определелись лидеры. Ими стали команды шахты «Октябрьская» и электролампового завода. Они набрали по 17 очков. Если лидерство октябрюцев удивления не вызывает, то появление заводчан в верхней половине турнирной таблицы — приятный факт.

Турнир прошел половину дистанции. Он показал не только положительные стороны, но и отрицательные. Дело в том, что некоторые команды с прохладцей относятся к первенству. Например, команда шахты «Кузнецкая» проводит встречи только в «родных стенах», а в гости не выезжает. То же самое можно сказать и о команде шахты имени 7 Ноября. Она не явилась на встречу с шахматистами шахты «Октябрьская».

Безусловно, что невянка команд снижает остроту борьбы в турнире, снижает его авторитет.

КУБОК У ОКТЯБРЬЦЕВ!

Коротка сибирская осень. Не успела она по-настоящему вступить в свои права, как «зи-

ма катит в глаза». Но это обстоятельство не смутило футболистов. Они мужественно доиграли турнир на «Кубок стадиона».

Две завершающие встречи пришлось на субботу и воскресенье. И победителем обеих стали футболисты шахты «Октябрьская».

В субботу октябрюцы встретились с командой «Автомобилист» (Кольчугинская автобаза). Это был полуфинальный поединок. С первой и до последней минуты преимущество было на стороне октябрюцев. Они забили в ворота соперников семь мячей, а пропустили только два.

Воскресный финальный поединок ожидался немногими болельщиками, но с большим интересом. Сумеют ли октябрюцы завоевать второй кубок сезона или он достанется кировцам?

Игра получилась интересной, но односторонней. Дело в том, что футболисты шахты «Октябрьская» послали в ворота «Кировца» десять мячей, а пропустили один. Бывшие трехкратные чемпионы области на эту встречу явились в полном составе. Сыгранность, опыт сделали свое дело. У них получалось буквально все: и острые проходы, и точные передачи, и завершение атак. Но есть в этом успехе и еще одна причина. Если кировцы не привыкли играть на заснеженном поле, что было явно видно, то октябрюцы чувствовали себя в этой обстановке как рыба в воде. Объяснение этому видится в том, что на шахте в зимнюю спартакиаду включается футбол на снегу. Так что футболистам не приходилось учиться играть на заснеженном поле.

Одержав крупную победу, октябрюцы завоевали «Кубок стадиона». Это второй приз, выигранный ими в футбольном сезоне нынешнего года.

И. КОЗЫРЕВ.

Телевизионие

ЧЕТВЕРГ, 24 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 13.30 «В каждом рисунке — солнце». 13.50 Новости. 14.00 Концерт мастеров искусств Узбекистана. 15.40 Ленинский университет миллион. «Мера ответственности». Кемерово. 18.00 Техничко-экономический вестник. «Механизация раздачи кормов на животноводческих фермах». Москва. 18.30 Спортивная программа. I. Футбол. Кубок УЕФА. «Динамо» (Дрезден) — «Динамо» (Москва). Передача из ГДР. 2. Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Передача из Болгарии. 3. Чемпионат мира по шахматам. 19.15 «Встречный план Орловской области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Орловского обкома КПСС Ф. С. Мешков. 20.00 Концерт. 20.15 Премьера многосерийного художественного телефильма «Семья Тибо». 5-я серия. Франция. Кемерово. 21.20 Новости Кузбасса. Москва. 21.30 «Поэзия». С. Никитин. 21.45 Викторина «Это вы можете». 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. Москва. 16.10 Премьера научно-популярного фильма «Кому он нужен, этот Васья?». 17.10 «О балете». На соискание Государственных премий СССР 1974 года. 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 Для детей. «Лесные дозорные». Телефильм. 18.45 «В дни Октября». Документальный телефильм. 19.25 Т. Ян. «Варюха». Спектакль Прокопьевского драматического театра им. Ленинского комсомола.

Зам. редактора А. А. СЕМИРЕКОВ.

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кизова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 31280 ОП 16606. Заказ № 9562.